

ZONGHEXINWEN

推广GPIT新技术 提高农产品质量

——濉溪县生态农业技术服务协会为农服务纪实

■记者 吴永生

用于粮食、蔬菜、花卉、药材以及地方特色农业生产和盐碱地土地改良等领域。

2020年,深耕濉溪农业30多年的杨哲林牵头成立了濉溪县生态农业技术服务协会,联手淮北市千重浪农业科技有限责任公司总经理石荣,在赵立明的濉溪县刘桥乐佳果蔬种植农场开展生态农业试验,让GPIT新技术在淮北开花结果。

濉溪县刘桥乐佳果蔬种植家庭农场流转土地面积640亩,位于刘桥镇关帝庙村,紧邻101省道,地势开阔,土壤肥沃。目前,该家庭农场种植小麦540余亩,蟠桃30亩,蜜薯30亩,西瓜10亩,大棚葡萄8栋11亩,农场内还开挖350米长的沟渠种植莲藕,正在筹划建设葡萄长廊。目前,乐佳果蔬种植农场种植的粮、果、菜三大类农作物都在试验生态农业GPIT技术,其中小麦使用后每亩增产50公斤以上,实现优质、无毒、无害、无污染的目标。

“那氏齐齐发,原名那氏778植物‘诱导剂’,是云南省生态农业研究所所长那中元运用逆向思维的方法,将传统的中医理论和现代农业相结合,把祖传的秘方药理和作物光合作用原理,奇特

而神秘地联想结合在一起,经过十几年的苦心研究和778次的反复试验研制出来的。”杨哲林介绍,“那氏齐齐发”在全国22个省(区)的各种环境下,在10年时间里做了大量生产示范和极限试验,取得大量的实际数据,完全证实了正确使用该产品,对作物的抗病、抗灾、抗逆能力和增产效果都十分显著。GPIT技术具有四大特征:大幅度提高作物的光合速率、强生理代谢、高抗光氧化、双向自调控。使用“那氏齐齐发”具有“三高”“三无”“五省”优势,“三高”就是高产、高品质、高抗各种疾病;“三无”就是无毒副作用、无残留、无污染;“五省”就是省肥、省药、省种、省膜、省工。

除在刘桥乐佳果蔬种植家庭农场试验外,濉溪县生态农业技术服务协会去年在相山区渠沟镇展飞家庭农场已经试验成功。该家庭农场拿出25亩土地种植胡萝卜试验,使用“那氏齐齐发”每亩增加了80元成本,但是达到了每亩增产600公斤、增收800元的效果。

杨哲林认为,目前化学农业技术仍然占据农业生产的主导地位,对市农业农村部门倾力打造的“淮优”农产品和全市大宗农产品质量安全水平进一步

提升极为不利。如何解决绿色生产中病虫害防治的困境,建议有关部门引起高度重视,大力引进推广生态农业GPIT技术,在全市桃树、葡萄树、红薯、花生等多种作物开展广泛地试验、示范,能够取得明显增产、优质、增收效果,这是我市发展生态农业、实施乡村振兴的必由之路。

记者了解到,濉溪县生态农业技术服务协会成立短短半年多来,组建了志愿者服务队,每天奔忙于田间地头,与农民交朋友,了解农业生产中存在的问题和困惑,用心用情为农民提供优质服务。目前,该协会开展现场技术指导110多次,举办小麦田间管理技术培训班、通过村广播播放讲课录音50多场次,协会单位成员引进防治小麦赤霉病新型农药,开展6个小区对照试验,示范面积达600亩;组织18名会员赴山东省淄博市、青州市、日照市等生态产品生产厂家学习参观。该协会与会员周瑜所在的濉溪县功成生物科技有限公司联合免费发放有机肥100多吨,在全县范围内开展有机肥替代化肥技术示范推广,受到广大农民朋友欢迎。

县人大常委会多举措提高代表议案建议办理质量

■记者 王晨
通讯员 刘晓 实习生 杜蕾蕾

况,提高代表对议案建议办理工作的满意率。

重视前期调研,坚持实事求是原则。加大调查研究的力度,对涉及单位多、范围广、政策处理较难的议案建议进行深入调查研究,掌握真实情况,找准抓实问题所在,有针对性地提出解决问题的措施,确保办理工作顺利进行。

强化部门协作,注重形成工作合力。合理制定交办清单,厘清政府各部门议案建议办理职责,落实主办单位和协办单位之间的责任分工,明确具体办理事项和时限。加强部门间沟通联系和互相配合,认真研究制定议案建议办理方案,提高办理工作的针对性;及时向代表通报办理结果,让代表了解议案和建议办理情

况,提高议案建议办理的效果和水平。

县应急救援能力暨安全宣讲培训走进百善镇

■记者 吴永生 通讯员 周凯

本报讯 5月28日,濉溪县应急救援能力培训暨安全宣讲培训班在百善镇举行。

此次安全宣讲、应急救援培训活动由县应急管理局联合市应急管理局采用送教上门的方式进行,活动邀请曾长期奋战在医疗一线、有着扎实理论功底和丰富实践经验的李坤杰老师为百善镇参训人员授课。

李坤杰老师就创伤止血、包扎、固定、搬运四项技术、心肺复苏知识和海姆立克急救法

等方面,通过生动的语言、细致的讲解,以自己亲身经历,结合一个个真实案例,传授了应急救援自救互救知识,并利用模拟人详细讲解了心肺复苏术的必要性和操作要领,随后又组织进行了实操训练,模拟突发事件现场,告诉参训人员如何进行现场判断。

此次培训活动,旨在使广大群众了解更多的应急急救知识,掌握应对突发状况下的医疗急救知识和防护措施,提高自救互救和应急处置能力,最大限度地保护人民群众的生命安全。

县扶贫局牵头开展关爱留守儿童活动

■记者 傅天一 通讯员 于静静

等多个环节。志愿者们与13名留守儿童在毛毛虫大作战等趣味十足的游戏中增强了交流互动,拉近了距离。革命烈士“小萝卜头”的故事引起了孩子们的强烈反响,勾起了红色童真情怀。精心准备的“六一”儿童节童趣蛋糕则让孩子们欢呼喝彩,在温馨的烛光中,他们许下一个关于未来的梦。

此次活动不仅为留守儿童送去了温暖,传递了爱心,也让他们深切感受到了党的关爱与社会的温暖。

临涣镇开展“六一”慰问活动

■记者 王晨
通讯员 褚子威

本报讯 “书包太漂亮了,爸爸妈妈常年在外地打工,没有人给我过儿童节,没想到今天叔叔阿姨们特意送礼物过来了,好惊喜。”6月1日上午,临涣镇海孜中心学校一名学生拎着崭新的书包爱不释手。

“六一”儿童节当天,临涣镇领导到海孜中心学校和临涣中心学校开展慰问,为贫困学

生送去节日祝福和慰问品。慰问过程中,临涣镇领导一行为两所学校的104名贫困儿童送去了精美的书包、文具盒等学习用具,并鼓励他们要扎实学好文化知识,从小树立远大理想,培养好品行、好习惯,做一名合格的社会主义建设者和接班人。

此次活动传递了党和政府对下一代成长的关怀和爱护,进一步营造了关心少年儿童健康成长的良好社会氛围。

刘桥镇特色洋葱种植富农家

■记者 吴永生 特约记者 徐峰

本报讯 眼下,正是洋葱收获季节,在濉溪县刘桥镇杨庄村的梁昊洋葱种植基地,30多名村民在洋葱地里薅洋葱、拧叶子、装洋葱、抬装车上,到处是一片热火朝天的忙碌景象,近150亩洋葱地里呈现着丰收的喜人景象。

梁昊开心地笑着告诉记者:“我今年种了近150亩洋葱,今年产量不错,每亩可以达到13000多斤,红洋葱每斤可以卖到7毛,黄洋葱每斤可卖到7毛5分,今年的收成还是可观的。”

濉溪县全力做好午季秸秆禁烧工作

■记者 傅天一 通讯员 秦健

了坚实基础。

濉溪县成立夏季秸秆禁烧和综合利用工作领导小组,负责统一指挥、部署、调度全县禁烧秸秆工作。各镇(园区)签订了秸秆禁烧和综合利用工作目标责任书。按照空间覆盖无空白,责任落实无盲点,完善“镇(园区)为单位、村为基础、组为单元”的责任体系,切实将

监管责任落实到具体单位和个人。通过召开镇、村禁烧动员大会等进行动员,广泛宣传,将禁烧政策、具体措施、处罚等及时、准确地层层传递下去。同时组织镇、村包保干部深入到农户家中和田间地头,讲解秸秆禁烧政策,强化农民的禁烧意识。通过强有力的督查巡查,重点解决工作落实不力、推进缓

慢等问题,确保禁烧措施落实到位。镇(园区)、村(居)根据辖区内种植面积,提前布局,做好秸秆收储站和临时堆放点建设,全县已建设秸秆收储点136个,自然庄建设临时堆放场612个。

目前,随着夏收工作的启动,全县秸秆禁烧工作也进入最关键的阶段,各地正采取措施全力以赴实现禁烧零火点的目标。

濉溪县构建高效便捷综合交通运输体系

■记者 吴永生
通讯员 储旭 王娣

角区域一体化、淮海经济圈这一主线,超前谋划实施一批重大交通项目,全面构建“内通外联、通村畅镇、安全便捷”的综合交通运输体系,有力促进县域经济社会高质量发展。

对外打通交通“大动脉”。濉溪县坚持高标准设计、高质量建设,加强与国省干线公路、县乡道路、村级公路以及其他运输方式的衔接协调,全力推进交通大发展、大建设,构建“内通外联”大交通格局。加大跑部跑省力度,

积极争取国省干线建设,加快县境内国省干线公路连接线、出入口建设,打通堵点、连通断点,加快推进G3京台高速双堆集互通立交项目和G344、G237(五里郢至青龙山段),优化徐淮阜高速线型,开工建设S305(沿浍河快速通道)项目,并与孙疃码头项目结合,推行货物运输“公转水”,优化交通运输结构,加快建成现代化立体交通运输体系。

对内畅通交通“微循环”。濉溪县

紧盯国家和省交通项目投入动向,积极做好项目申报与储备工作,加快推进具备条件的县道升级改造,优化路网布局,彻底改善全县交通环境。同时,以村级主路、村内道路、户户通道路拓宽及危桥改造、乡道双车道拓宽、村道路面拓宽等改造为重点,加快全县普通道路拓宽改造。今年濉溪县将继续开展农村公路联网路、建制村通双车道及县乡道升级改造项目,计划建设县乡公路约150公里,即将开工建设。

孙疃镇化解初信初访效果明显

■记者 王娟

分别设置信访调解室,辖区360个村民

组全部推选1名村民理事会长,办公场所有悬挂牌匾,硬件设施装备齐全,织密初信初访第一道防线。切实结合党史学习教育,认真践行为群众办实事,充分发挥党组织核心作用,镇党委副书记亲自挂帅,政法委委员具体抓,书记出任信访调解室主任,“老党员”“老干部”“老教师”“新乡贤”担任村民理事会长,网格化交错,上下携手并肩,做到信访调解员就在群众身边。

尤其是共产党员亮明身份,佩戴党徽上岗,走村串巷,活跃在田间地头,匠心化解诸类矛盾纠纷,争当群众贴心

人。每当发生矛盾纠纷时,信访调解员如同“110”处警,第一时间赶赴现场,事事有人问、个个有人管、件件有着落,及时定纷止争,就地解决,杜绝纠纷“发酵变味”,防止事态激化,严把源头关口。

优化服务群众“送上顺气丸”。对涉及群众利益的重大事项,纳入镇村党组织议事日程,利用信访听证会平台,耐心倾听群众呼声,研判诉求内容,纾困村民难题,立足初信初访清零。针对复杂的矛盾纠纷,一时不宜化解或难以调解的事件,予以受理立案,宣传法律法规,征求信访人意见,告知办理时间

及回音。陈楼村坐落压煤塌陷区块,因赔偿事宜,部分村民意见纷纷,便通过上访渠道反映问题,声称围堵矿大门。村党总支了解详情后,认为牵扯农户甚多,土地面积较大,况且又是一家国有煤矿所致,处理起来很棘手。初信初访不能及时处置时,势必酿成群访隐患的发生。村党组织如实向镇党委报告,并成立专班,主动与矿方会商协调,地矿双方达成共识,可行性理赔框架方案出炉。镇村党组织召集村民党员代表座谈会,通过多次交流沟通,终于得到村民理解支持,群众吃下一副良药“顺气丸”,打消上访念头。

早发现 早预防 早调处

孙疃镇化解初信初访效果明显

■记者 谭昌领 实习生 杜蕾蕾

本报讯 如何从源头治理初信初访苗头问题?今年以来,孙疃镇强化党建引领,以化解初信初访为突破口,创新早发现、早预防、早调处的效能机制,把矛盾纠纷解决在萌芽状态,夯实基层社会治理根基,营造社会和谐氛围,提升平安建设水平。

打通服务群众“最后一公里”。镇党委注重镇、村、组三级社会综合治理网格化联动中心和工作站,高标准建立镇信访接待大厅,全镇22个行政村